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育児と両立治療と両立長時間労働削減

*京都市わかもの就職支援センター調べ
*令和 2年 9月末時点の取組状況です

取組状況を業種別に見てみよう !Check!Check!
休暇取得促進 若年者活躍
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「働き方改革」 TOP5学生・求職者が知りたい「働き方改革」の取組 TOP5



1　調査目的
本調査は，京都の地域企業における働き方改革の推進を図るとともに，
情報発信力を強化することにより，担い手確保につなげるため，働き方
改革の取組状況，課題等の実態を把握することを目的としています。

1　京の企業「働き方改革」自己診断制度
京都市と一般社団法人京都経営者協会が平成 30年 10月に創設した，地域企業が働き

方改革の取組状況を自己診断し，その結果を魅力としてWEBサイト「京のまち企業訪

問」上で発信できる仕組みのこと。地域企業の働き方改革を推進するとともに，情報

発信力を強化することにより，担い手の確保につなげることを目的としています。

・京の企業「働き方改革」自己診断制度（挑戦編）活用企業数：3,169社

  （令和 2年 9月 30日現在）

2　WEBサイト「京のまち企業訪問」
学生や求職者の方に企業が持つ魅力や強み，特徴等について，WEBサイト上で広く公

開し，就職活動，企業研究等に活用していただくことを目的とした企業情報公開サイ

トのこと。

・「京のまち企業訪問」掲載企業数：3,768社（令和 2年 9月 30日現在）

2　調査対象
WEBサイト「京のまち企業訪問」掲載企業

3　回収状況
回収数：3,169／対象企業数：3,768（回収率：84.1％）

5　公開内容
調査結果から，学生・求職者が知りたい「働き方改革」の取組（京都市
わかもの就職支援センター調べ）の上位 5件を業種別に公開します。

4　調査方法
WEBサイト「京のまち企業訪問」掲載企業の自社個別ページの管理画面
上で，京の企業「働き方改革」自己診断制度（挑戦編）の診断項目に当
該企業が直接入力，または，調査票への記入による調査。

6　調査時期
平成 30年 10月 16日～令和 2年 9月 30日

参考

はじめに



環境・エコ観光・宿泊 アニメ・
ファッション

IT・情報通信伝統・織物

卸売・小売食品・製菓 電気・水道 運輸・物流化学・バイオ

イベント・芸能教育・こども

60%
理美容・
ブライダル

農林・水産

金融・保険

人材・法律

建設・建築

不動産・賃貸

その他

機械・製造

飲食・サービス

広告・印刷医療・福祉

46% 51%53%51%
66%

47% 37% 56%
65%

73%
49% 53%

75% 60%
58% 46%

46%

47%

78%
48% 57% 59%

休暇取得促進
休暇の取得を促進するための制度がある

64%



環境・エコ観光・宿泊 アニメ・
ファッション

IT・情報通信伝統・織物

71%

卸売・小売食品・製菓 電気・水道 運輸・物流化学・バイオ

イベント・芸能教育・こども 理美容・
ブライダル

農林・水産

金融・保険

人材・法律

建設・建築

不動産・賃貸

その他

機械・製造

飲食・サービス

広告・印刷医療・福祉

長時間労働削減
長時間労働を削減するための制度がある

66%

56%

56%

65%

49%

46%

46%

47%

42%

42%

45% 45%

45%

55%54% 32%

61%
43% 50%

50%50% 36%50%



観光・宿泊 アニメ・
ファッション

伝統・織物

治療と両立
治療と仕事の両立を支援するための制度がある

37%

37%

37%46% 42%

32%

50%

29%

29%

環境・エコIT・情報通信 農林・水産 建設・建築 機械・製造

40%24% 26% 35%

卸売・小売食品・製菓 電気・水道 運輸・物流化学・バイオ 金融・保険 不動産・賃貸 飲食・サービス

52% 27%

27%

44% 33% 34%

イベント・芸能教育・こども 理美容・
ブライダル

人材・法律 その他広告・印刷医療・福祉

41% 38% 38%

39%



若年者活躍
若年者の活躍を推進するための制度がある

51%

32%

32%24% 24%

27%

34%

18%

18%

観光・宿泊 アニメ・
ファッション

伝統・織物 環境・エコIT・情報通信 農林・水産 建設・建築 機械・製造

卸売・小売食品・製菓 電気・水道 運輸・物流化学・バイオ 金融・保険 不動産・賃貸 飲食・サービス

イベント・芸能教育・こども 理美容・
ブライダル

人材・法律 その他広告・印刷医療・福祉

30% 25%

25%

31% 21% 11%
33% 36%

36%

36%

39% 47% 23% 20%



育児と両立
育児と仕事の両立を支援するための法定を超える制度がある

25%

31% 36%

39%

観光・宿泊 アニメ・
ファッション

伝統・織物 環境・エコIT・情報通信 農林・水産 建設・建築 機械・製造

卸売・小売食品・製菓 電気・水道 運輸・物流化学・バイオ 金融・保険 不動産・賃貸 飲食・サービス

イベント・芸能教育・こども 理美容・
ブライダル

人材・法律 その他広告・印刷医療・福祉

40% 49% 26% 21% 34% 37%

33% 33% 41%

39%

35% 34%

64%
46% 49% 38%

38%

30%

45%


